

АБАКАН

Наиболее значительное, что удалось сделать в 2023 году

В 2023 году в городе Абакане осуществлялась реализация подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы в городе Абакане» Муниципальной программы «Создание условий для устойчивого социально-экономического развития города Абакана», утвержденной постановлением Администрации города Абакана от 14.10.2020 № 1750. Основными мероприятиями подпрограммы являются финансовая, имущественная, консультационная и информационная поддержка.

С целью популяризации предпринимательства проведены следующие мероприятия:

– неделя предпринимательства, в рамках которой проведен Предпринимательский турнир и 14 обучающих мероприятий;

– городской конкурс «Лучшие в бизнесе. Абакан-2023» по двум номинациям: «Еда и Кофе» и «НЕдомашний досуг» – 15 участников;

– городское мероприятие «Партнерские встречи. Абакан-2023», в рамках которого проведены: выставка «Сделано в Абакане», конкурс «Бизнес-леди. Абакан-2023», 20 обучающих мероприятий, 3 гостевания, бизнес-игра «Лучший производитель автомобилей» и интеллектуальная игра «КВИЗ».

Всего в данных мероприятиях в 2023 году приняли участие 1 899 человек (2022 год – 2 053 чел., 2021 год – 803 чел.).

В 2023 году на телеканале «Абакан 24» вышло 32 выпуска (2022 год – 33 выпуска) цикла передач «Сделано в Абакане» о деятельности местных товаропроизводителей.

Имущественная поддержка субъектам малого и среднего бизнеса оказывается в форме передачи в аренду муниципальных нежилых помещений и земельных участков. Сформирован перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи субъектам малого и среднего предпринимательства, который включает 156 объектов, общей площадью 37 531,1 кв.м.

Всего в 2023 году заключено 28 договоров с субъектами малого и среднего предпринимательства на передачу в аренду муниципальных нежилых помещений.

Информационно-консультационную поддержку по вопросам ведения предпринимательской деятельности, изменений в законодательстве, мерах и видах муниципальной (государственной) поддержки получили 3 610 человек.

На базе некоммерческой организации «Муниципальный фонд развития предпринимательства» (далее – НО «МФРП») организован Центр содействия малому и среднему предпринимательству, работающий по принципу «одного окна», в который в 2023 году обратилось 543 человека.

Сотрудники НО «МФРП» оказывали бесплатные и платные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым, гражданам, желающим заняться предпринимательской деятельностью:

– методические – бизнес-планирование, ведение бухгалтерского и налогового учета, подготовка пакета документов для государственной регистрации, получения кредита, господдержки и иных направлений;

– информационные – предоставление сведений об оказываемой поддержке органами местного самоуправления и исполнительной власти;

– консультационные – помощь в принятии решения о начале предпринимательской деятельности.

На сайте НО «МФРП» активно освещается реализация программ поддержки предпринимательства в городе Абакане и Республике Хакасия, на регулярной основе

размещаются публикации, направленные на формирование положительного имиджа предпринимательства, функционируют регулярно обновляемые ссылки на анонсы мероприятий и интернет-сервисы для субъектов МСП. За 2023 год размещено 268 публикации в новостной ленте и на главной странице сайта мфрп.абакан.рф.

На базе НО «МФРП» функционирует коворкинг «Абакан», где субъекты малого и среднее предпринимательство, самозанятые и граждане, желающие заняться предпринимательской деятельностью, могут бесплатно арендовать рабочее место или самостоятельно разработать бизнес-план для получения государственной поддержки. Услугами коворкинга «Абакан» за отчетный период воспользовались 319 человек.

В 2023 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы в городе Абакане» фактический объем финансирования из бюджета города Абакана составил 4,2 млн. руб.

Предоставляется финансовая поддержка субъектов малого и среднего бизнеса осуществляется в виде предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам на финансовое возмещение части процентных ставок по кредитам, привлекаемым для реализации инвестиционных проектов, или части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды. В 2023 году из городского бюджета предоставлены субсидии по 9 соглашениям на сумму 2,4 млн руб.

Консультационную поддержку по вопросам ведения предпринимательской деятельности, изменений в законодательстве, мерах и видах муниципальной (государственной) поддержки получили 247 самозанятых гражданина.

Проблемы, возникающие при исполнении муниципальных функций и задач

Отсутствие статистических данных по городу Абакану, в том числе при реализации информационной поддержки согласно Федеральному закону от 24.07.2007 № ФЗ-209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Задачи, поставленные на 2024 год

В 2024 году планируется продолжить реализацию муниципальной подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы в городе Абакане», в том числе разработать новые меры финансовой поддержки.